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N°1 – transforme les phrases négatives en phrases affirmatives et les phrases affirmatives en phrases négatives pour que le règlement affiché dans la piscine soit correct.

On ne prend pas de douche avant d’aller dans l’eau. 
………………………………………………………………………………………………….
On ne passe pas par le pédiluve. 
………………………………………………………………………………………………..
Il faut toujours courir autour du bassin.
………………………………………………………………………………………………..
On doit pousser quelqu’un dans l’eau. 
…………………………………………………………………………………………………
On saute du bord du bassin. 
………………………………………………………………………………………………..
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Tu dois utiliser
une balance.

- Mesurer UNEG MASSE +ovrovremrerconsns =

.
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o utiliser une balance a plateaux. @ utiliser des balances
a lecture directe.

sesscesesse
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Balance Roberval Pése-personne Balance de ménage
et boite de masses marquées :

g

La masse des oranges est de 230 g.

Pour peser les objets qui sont sur le plateau
de gauche, on équilibre les plateaux de la
balance en plagant des masses marquées :
sur le plateau de droite.
La masse des objets est égale au total des
masses marquées utilisées.

.
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- Choisir la bonne unité de masse .~ e ;

Il faut connaitre
des ordres

: © Le kilogramme (kg) est une unité plus grande
de grandeur.

: que le gramme.
! La masse d’une boite de morceaux de sucre est d'un kilogramme.
: Les masses des denrées alimentaires se mesurent en kilogrammes
: et en grammes.

Ta masse se mesure en kilogrammes.

: © La tonne (t) est utilisée pour exprimer des masses encore plus grandes
: comme celle d'un camion ou les masses des productions de céréales (blé)
: ou de minerais (fer).

: Voici des masses marquées utilisées pour la pesée avec une balance a plateaux :

o 100g 200g 5008
e e z g .
a & & & i

(Des équivalences a connaitre : 1kg=1000g  1t=1000 kg )
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Prénom : Date :


CALCUL MENTAL


OBJECTIF : Calculer des doubles (30 <= n <= 50).


Le double de 41 :  ..... Le double de 44 :  ..... Le double de 50 :  ..... Le double de 43 :  .....


Le double de 36 :  ..... Le double de 47 :  ..... Le double de 42 :  ..... Le double de 39 :  .....


Le double de 31 :  ..... Le double de 41 :  ..... Le double de 34 :  ..... Le double de 42 :  .....


Le double de 36 :  ..... Le double de 47 :  ..... Le double de 49 :  ..... Le double de 45 :  .....


Le double de 40 :  ..... Le double de 33 :  ..... Le double de 37 :  ..... Le double de 44 :  .....


Le double de 40 :  ..... Le double de 49 :  ..... Le double de 43 :  ..... Le double de 32 :  .....


Le double de 30 :  ..... Le double de 39 :  ..... Le double de 46 :  ..... Le double de 48 :  .....


Le double de 48 :  ..... Le double de 32 :  ..... Le double de 30 :  ..... Le double de 37 :  .....


Le double de 35 :  ..... Le double de 50 :  ..... Le double de 38 :  ..... Le double de 45 :  .....


Le double de 31 :  ..... Le double de 34 :  ..... Le double de 38 :  ..... Le double de 35 :  .....
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C O R R E C T I O N


CALCUL MENTAL


OBJECTIF : Calculer des doubles (30 <= n <= 50).


Le double de 41 :  82 Le double de 44 :  88 Le double de 50 :  100 Le double de 43 :  86


Le double de 36 :  72 Le double de 47 :  94 Le double de 42 :  84 Le double de 39 :  78


Le double de 31 :  62 Le double de 41 :  82 Le double de 34 :  68 Le double de 42 :  84


Le double de 36 :  72 Le double de 47 :  94 Le double de 49 :  98 Le double de 45 :  90


Le double de 40 :  80 Le double de 33 :  66 Le double de 37 :  74 Le double de 44 :  88


Le double de 40 :  80 Le double de 49 :  98 Le double de 43 :  86 Le double de 32 :  64


Le double de 30 :  60 Le double de 39 :  78 Le double de 46 :  92 Le double de 48 :  96


Le double de 48 :  96 Le double de 32 :  64 Le double de 30 :  60 Le double de 37 :  74


Le double de 35 :  70 Le double de 50 :  100 Le double de 38 :  76 Le double de 45 :  90


Le double de 31 :  62 Le double de 34 :  68 Le double de 38 :  76 Le double de 35 :  70
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LA GRANDE TRAVERSEE

Extrait de «Un jour, un loup» par Grégoire Solotareff
(I’école des loisirs)

Il y avait deux jumeaux, Fafa et Rémy Mozarella, deux
souris blanches italiennes qui ne se quittaient jamais. Ils
vivaient au bord de la mer et révaient depuis longtemps de
la traverser sans méme savoir son nom. Ils ne savaient
d’ailleurs pas non plus si ¢’était une mer ou un océan. Tout
ce qu’ils voulaient, ¢’était aller voir de ’autre coté.

Ils construisirent un bateau, achetérent des provisions et
un jour de beau temps, ils partirent a 1’aventure. Mais tout
d’un coup le temps changea et aprés quelques bonnes heures
de pluie, ils se retrouveérent en pleine nuit et en pleine mer
entourés de vagues gigantesques, des vagues comme des col-
lines, mais évidemment beaucoup plus inquiétantes que des
collines (bien que quelquefois, la nuit, les collines soient
inquiétantes aussi...) \

Fort heureusement, aucune de ces vagues n’entra dans le
bateau et finalement, ils naviguérent pendant quelques jours
en ayant tres peur, mais sans accident. Pour tromper leur
peur, ils mangeaient leurs provisions. Et, comme ils avaient
souvent peur, ils mangeaient souvent. Et comme ils man-
geaient souvent, il n’y eut bientdt plus de provisions.

Enfin, la chance leur sourit. Cela faisait longtemps qu’ils
n’en avaient pas eu, et c¢’était bien leur tour a présent. Fafa
apercut la terre et Rémy dirigea le bateau de telle sorte
qu’ils ’atteignirent trés rapidement.

La, ils eurent une grande surprise: I’autre coté était exacte-
ment comme le leur, les mémes rochers, les mémes maisons,
les mémes gens (le méme épicier, le méme vendeur de
glaces), les mémes plantes!
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E Entoure les plateaux dont les figurines pésent 1 kg.

©

Compléte.
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